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Ιερό χρέος η τοποθέτηση της προτομής του Γ. 
Καραϊσκάκη στην Ι.Μ. Αγίου Γεωργίου 
Μαυρομματίου
/ Ιερές Μονές

Σε περίοπτη θέση στην Ιερά Μονή Αγίου Γεωργίου ή “Μονή 
Γεωργίου Καραϊσκάκη” – όπως καθιερώθηκε να ονομάζεται το 
μοναστήρι αφού κατά την παράδοση, στο σπήλαιο που 
βρίσκεται κοντά γεννήθηκε το 1782 ο ‘’ Στρατάρχης της 
Ρούμελης’’, – δεσπόζει από τις 22 Απριλίου 2025 η προτομή 
του Γεωργίου Καραϊσκάκη.

Τα αποκαλυπτήρια της χάλκινης προτομής που φιλοτέχνησε ο γλύπτης κ. 
Βασίλειος Παπασάiκας, έπειτα από πρωτοβουλία της Ένωσης Αγραφιώτικων 
Χωριών, με την στήριξη της Περιφέρειας Θεσσαλίας – Περιφερειακής Ενότητας 
Καρδίτσας πραγματοποιήθηκαν το απόγευμα της Τρίτης (22/4) από τους 
απόγονους του ήρωα κ.κ. Ελένη Καραϊσκάκη – Κάτρη και Γεώργιο Καραϊσκάκη – 
Λεωνίδα παρουσία των τοπικών φορέων και αρχών και πλήθους κόσμου κατά τη 
διάρκεια εκδήλωσης που συνδυάστηκε με την αυριανή γιορτή του Αγίου Γεωργίου 
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κατά την οποία πανηγυρίζει η Ιερά Μονή.

Χαιρετισμούς στην εκδήλωση που συντόνιζε ο Γραμματέας της ΕΑΧ κ. Κων. 
Σούφλας απηύθυναν αρχικά η Καθηγουμένη Ι. Μονής Αγίου Γεωργίου Μύριαμ και η 
Μοναχή Μαριάμ.
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Ο Δήμαρχος Μουζακίου κ. Θεοφάνης Στάθης στο χαιρετισμό του πέρα από την 
χαρά και τις ευχαριστίες του για όσους συνέβαλαν στην φιλοτέχνηση προτομής 
επισήμανε την ανάγκη να χρηματοδοτηθεί από την πολιτεία η επικαιροποιημένη 
μελέτη ανάπλασης και ανάδειξης της σπηλιάς του Καραϊσκάκη και η μελέτη του 
ψηφιακού μουσείου στο σπίτι όπου έζησε ο Καραϊσκάκης.

Ακολούθησε χαιρετισμός της απογόνου του ήρωα κ. Ελ. Καραϊσκάκη – Κάτρη που 
ευχαρίστησε όλους όσοι συνέβαλαν σ’ αυτή την πρωτοβουλία, στην οποία 
αναφέρθηκε αναλυτικότερα στον χαιρετισμό του ο Πρόεδρος της Ε.Α.Χ. κ. Βασ. 
Τσαντήλας ο οποίος χαρακτήρισε ιστορική τη σημερινή ημέρα ‘’επιστροφής’’ του 
ήρωα στο μοναστήρι που βαπτίστηκε τονίζοντας ότι ήταν ιερό χρέος για τα μέλη 
της ΕΑΧ η κατασκευή της προτομής ευχαριστώντας όσους συνέβαλαν οικονομικά 
και ηθικά, αλλά και κατακρίνοντας μεγάλες επιχειρήσεις και οργανισμούς που 
γύρισαν την πλάτη σ’ αυτή την προσπάθεια. Μάλιστα ο Πρόεδρος της ΕΑΧ 
απένειμε τιμητική πλακέτα σε όλους τους χορηγούς και τους φορείς που στήριξαν 
την πρωτοβουλία καθώς και τους απογόνους του ήρωα.
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Στη σημασία της πρωτοβουλίας αναφέρθηκε στον χαιρετισμό του και ο 
Αντιπεριφερειάρχης κ. Κων. Τέλιος ενώ χαιρετισμούς απηύθυναν και οι βουλευτές 
κ.κ. Γ. Κωτσός και Τ. Σπάνιας η βουλευτής Τρικάλων κ. Μαρ. Κοντοτόλη ως 
εκπρόσωπος του ΣΥΡΙΖΑ και ο βουλευτής Μαγνησίας κ. Β. Μεταξάς ως εκπρόσωπος 
του ΚΚΕ.

Κεντρικός ομιλητής της εκδήλωσης ήταν ο Υποστράτηγος εα ΕΛ.ΑΣ, Επικ. 
Καθηγητής Κτηνιατρικής Σχολή κ. Δημήτρης Νάκος που αναφέρθηκε στη ζωή του 
Καραισκάκη και το παράδειγμα ηρωισμού και αυταπάρνησης που αποτελεί.

Στεφάνια στην προτομή κατατέθηκαν από τον Υποδιοικητή του ΚΕΣΝ Α/νχη Γ. 
Μαγκούτη ως εκπροσώπου του Στρατού και την Εντεταλμένη Περιφερειακή 
Σύμβουλο κ. Αθ. Πέτσα- Ματζιάρα ως εκπροσώπου της Περιφέρειας Θεσσαλίας για 



να ακολουθήσει ο Εθνικός Ύμνος από Δημοτική Χορωδία Δήμου Μουζακίου, η οποία 
απέδωσε και άλλα πατριωτικά τραγούδια και η εκδήλωσε ολοκληρώθηκε με την 
εμφάνιση χορευτικών από τον Πολιτιστικό Σύλλογο Μαυρομματίου «Ο 
Καραϊσκάκης», τους Μορφωτικούς Συλλόγους Αργιθεατών Μουζακίου και 
Αργιθεατών Τρικάλων τον Μ.Ε.Σ. Δρακότρυπας «Η Ανάπλασις», τον Α.Λ.Π. Σ. 
Μουζακίου «Οι Γόμφοι» το Χορ. Όμιλος Κέδρου, το Σύνδεσμο Σαρακατσαναίων ν. 
Λάρισας «Ο Κατσαντώνης και το Μ.Σ. Αμπελικού – Λαμπερού.































του Κωστή Κριτσιάνη
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